

En Jerez.	8 rs.	Un trimestre.	27 rs.
Un mes.	90	Un año.	100
Un año.			

ANUNCIOS, á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 18	10 38	4 18	13
De Sevilla á Jerez.	7 18	10 38	4 18	13
De Jerez á Cádiz.	5 40	9 20	3 36	9 35
De Cádiz á Jerez.	5 40	9 20	3 36	9 35
De Sanlúcar á Jerez.	5 16	9 20	3 36	9 35

AÑO XXXI.

Jerez de la Frontera: Martes 29 de Setiembre de 1885.

Núm. 9.053.

El Guadalete.

SUSCRICION

para construir el buque «PATRIA.»

	Reales. Cts.
Suma anterior.	2.270 88
D. María Sanchez.	4
D. Angel Espert.	10
D. Juan A. Galanes.	4
D. Fernando Pimentel.	1
Total.	2.289 88

DE SORPRESA EN SORPRESA.

Al titular *La última sorpresa* el artículo en que dimos á conocer la nota de mister Layard y la opinion del Sr. Cánovas sobre la soberanía de España en las Carolinas, indicáramos que se trataba de la sorpresa última en aquel momento; pero no queríamos decir, que aquella fuese la sorpresa final. Harto se nos alcanzaba y se nos alcanza; que en este asunto caminamos de sorpresa en sorpresa.

No es de las más pequeñas la que ayer por la mañana nos vino de *El Imparcial* añadiendo á una nota del consabido diplomático inglés, en la cual consta una declaración del entonces ministro de Estado Sr. Calderon Collantes, análoga á la del Sr. Cánovas; y por la noche de *La Iberia*, *El Correo* y otros apreciables colegas insertando íntegro en sus columnas el texto del tal documento.

El principal de los vicios de nulidad señalados por los diarios oficiosos en la primera de estas lamentables notas era precisamente el de no pertenecer la declaración allí consignada al ministro de Estado, único funcionario con facultades suficientes para hacerla. Y ahora resulta, que el ministro de Estado de aquel gabinete Cánovas participaba por completo de las opiniones de su jefe acerca de tal asunto, y no tenía más empacho, que este señor, en manifestarles á los representantes extranjeros.

Hé aquí ese inconcebible documento, que jamás debió salir de una pluma española.

Número 102.
MR. LAYARD AL CONDE DERRY.
(Recibido el 7 de Enero).
Madrid, Enero 3 1877.

My Lord.
El señor Calderon Collantes me habló esta mañana en la recepción semanal del cuerpo diplomático acerca de Joló. Me dijo que tenía muchos deseos de que esta cuestión se arreglase sin más demora entre el gobierno español y los de Inglaterra y Alemania. El gobierno deseaba que el general Moriones saliese de España para las islas Filipinas tan pronto como fuese posible. El nuevo capitán general tendrá los informes más detallados con respecto á los deseos é intenciones del ministro.

El almirante Malcampo había sido nombrado gobernador de la colonia por un gobierno anterior, y sus ideas y opiniones no estaban de acuerdo con las del presente gobierno. Aquél estaba resueltamente á favor de la extensión de la soberanía de España sobre todo el vasto Archipiélago oriental y sobre la parte septentrional de Borneo. En esto iba mucho más allá de las miras del ministro, que no ha tenido intenciones ningunas sobre Borneo y limita los derechos de soberanía española á Joló y las islas adyacentes.

Me parece muy importante esta espontánea declaración de parte del ministro de Estado español con respecto á Borneo y el Archipiélago oriental, y habrá que tenerla presente.
Yo dije al señor Calderon Collantes que todavía no tenía instrucciones de V. E. respecto á las proposiciones que el gobierno de S. M. (británica) pudiera hacer para el arreglo de la cuestión de Joló, pero que tan pronto las reciba estará dispuesto á entrar en ulteriores comunicaciones sobre este asunto.

Tengo el honor, etc. — Firmado. — A. H. Layard.

La satisfacción del Foreign Office por tal hallazgo tenía que manifestarse, y en efecto se manifiesta en el documento siguiente, registrado en el *Libro Azul* con el número 103:

«EL CONDE DE DERBY Á MR. LAYARD.
Foreign Office. Enero 10 1877.

Sir,
He recibido y presentado á la reina vuestro despacho del 3 del actual refiriendo una conversacion con el ministro de Estado de España sobre la cuestion de Joló.

El Gobierno de S. M. se entera con satisfacción por dicho despacho de que el Sr. Calderon Collantes RENUNCIA (*disclaims*) por parte del Gobierno español á todo propósito sobre Borneo y que S. E. os aseguró que los derechos (*claims*) de soberanía española se limitan á Joló é islas adyacentes.

Soy etc.—Firmado: Derby.»

Curado ó intentando curar la herida abierta por tal golpe, la prensa ministerial manifiesta por anticipado que la declaración consignada en ese despacho de sir A. Layard costó la cartera de Estado al Sr. Calderon Collantes.

Con lo cual en este rosario de absurdos conservadores se ensarta un absurdo más. ¡Aquel ministro de Estado salió del ministerio por estar de todo en todo conforme con las opiniones del jefe del gabinete!

Mas, la razon no detendrá jamás los pasos del Sr. Cánovas; quien deso de admitir que es hoy el más desautorizado de todos los españoles para gestionar en este asunto, se asoma á las columnas de *La Correspondencia*, y desde ella se declara el más patriota y hábil:

Porque á él se debe

1.º El haber evitado una guerra desastrosa á que un patriotismo exagerado ó interesados móviles de política interior, empujaran al país.

2.º El que Alemania declarase nula su ocupacion de Yap.

3.º El que renunciase al protectorado que habia declarado ya sobre las Carolinas.

4.º El que renunciara á su deseo subsidiario de someter la cuestion al arbitraje de una potencia extranjera.

5.º El que propusiere la misma Alemania la mediacion del Papa, cuya intervencion es suprema garantía para los intereses nacionales.

6.º y último. El que á estas horas nadie dude de que el conflicto se resolverá de la manera más satisfactoria posible para los intereses y la dignidad nacionales, lo cual ofrecerá contraste extraordinario con el curso de otras negociaciones análogas en que se faltó por potencias extranjeras á las más elementales fórmulas de cortesía—ahora sucedió todo lo contrario—acogiendo nuestras protestas con repulsa secas.»

Desde luego el haber evitado una guerra, es un mérito muy relativo; por aquello de que, cuando uno no quiere, dos no riñen. Y hay que esperar el término de todo esto, para saber lo que nos cuesta, no reñir con Alemania.

Las renunciaciones de Alemania, no son tales renunciaciones; sino aplazamientos. Si hubiera tales renunciaciones, no habria litigio, y la cuestion, como en las líneas copiadas se declara, está aún pendiente.

La mediacion del Papa será arbitraje para nosotros y mediacion para Bismarck. Porque, para una nacion católica y para un gobierno en el que es influencia predominante el ultramontano Pidal, el consejo del Papa será como sentencia de arbitrio que nadie se atreverá á rechazar; mientras que, para el jefe de una nacion protestante y para el hombre que ha dado las leyes de Mayo, la solucion propuesta por el Papa será como consejo de mediador que se toma ó se deja, segun acomoda.

Y tocante á cómo andan la dignidad y los intereses nacionales en las negocia-

ciones entabladas, esto lo ignoraremos probablemente hasta que á la cancillería alemana se le ocurra publicar algun libro azul, amarillo ó verde, que acaso ponga de este color al gabinete de España. ¿No hemos estado largos años sin saber de qué modo entre el Sr. Cánovas y el Sr. Collantes habian labrado el campo en que ahora cosechamos tan amargos frutos?

¡Ah! No es derrochando con los compatriotas las arrogancias ahorradas con los extraños como restablecerá su deteriorada autoridad el actual presidente del Consejo. Si no tiene para notas como las arriba copiadas otra contestacion que las líneas estampadas en las columnas de *La Correspondencia*, y regleteadas, con pérdida candidez, por este periódico, no logrará el señor Cánovas, que al pensar en que es él quien defiende en tal asunto los derechos de la nacion, desaparezca de todas las mejillas españolas el rubor que debería estar por entero en su semblante.

RAZONAMIENTOS.

Una conferencia sobre Oriente, en que se traten puntos generales, es muy ocasionada á conflictos. La situación de las naciones no es tan recíprocamente benévola, que todo se arregle á pedir de boca. Rusia, Austria y Alemania pueden permanecer unidas á toda costa (lo cual sería difícil en este pleito) para recabar ventajas en lo que tienen de interés comun, pero están muy recientes ciertas ofensas de Alemania y Rusia á algunas naciones occidentales para «brigar esperanzas de que la inteligencia sea general.

Dejemos á un lado eso que tiene que ser eterna manzana de discordia entre las naciones fuertes, y que late en el fondo de la cuestion de Oriente, la posesion de la sin par Constantinopla, que aseguraría á su dueño, como fuera nacion y raza vigorosa, el predominio del mundo. Tambien en los intereses más accidentales hay al presente, entre las naciones, contradicciones y agravios que serian obstáculos para un acuerdo entre todas las potencias como se celebra la Conferencia sobre puntos generales, y que pueden servir de guía para sospechar las alianzas y las inteligencias que habrian de resultar.

A una confederacion de tanto empuje como la de los imperios germánico y eslavo, Inglaterra no puede olvidar su papel en el dominio de Europa; no puede olvidar tampoco el juego que le puede hacer Turquía en sus viejas disputas con Rusia para el dominio de la India y en sus recientes cuestiones con Alemania por una política colonial absorbente, y la inteligencia de Turquía, Inglaterra, y las naciones occidentales se dibuja, en caso de conflicto, como posible para contrarrestar el poder del Norte.

Por todo esto, tan verdaderamente complejo y grave, es posible que no llegue á realizarse una conferencia en que se resucite la cuestion de Oriente, y que al fin y al cabo se imponga la otra solucion parcial, propuesta por la prensa de Europa, de mantener la Rumelia Oriental como provincia turca, al mando del príncipe de Bulgaria como gobernador; pero es difícil que el príncipe Alejandro se contente con tan poca cosa despues de la insurreccion que se ha prendido, y de encontrarse aclamado príncipe de las dos Bulgarias.

LA CARTA DEL SR. RUIZ ZORRILLA.

El 26 la publicó *El Progreso*, y en ella declara el Sr. Zorrilla que este colega será en adelante su órgano, y por tanto, que debe cesar *El Porvenir*, al cual se tributan, para consolarlo en la hora de la muerte, algunas palabras de agradecimiento.

El Porvenir, sin embargo de no salir de este asunto muy airoso, es prudente y se

limita á publicar la carta orden de su jefe; pero no la acompaña con ninguna palabra de adhesion ni de encomio, ni anuncia todavía la hora de su muerte.

La carta del Sr. Zorrilla, más belicosa y resuelta que las últimas de que el público ha tenido noticia, dice así:

«Á MIS AMIGOS.

Firme en mi propósito de realizar las aspiraciones que vengo persiguiendo desde el primer día de la restauracion, y resuelto á emplear cuantos medios estén á mi alcance para lograr mi objeto, quiero aprovechar la circunstancia de haber coincidido la política que represento con la que valerosamente viene desarrollando *El Progreso*.

En su virtud, he estimado conveniente á los principios que defiendo y á la inviolable conducta que me propongo seguir, que cese en su publicacion *El Porvenir*, puesto que cuento con la adhesion completa del ex-director y actual inspirador de *El Progreso*, mi antiguo amigo D. Andrés Solís.

No daría satisfacción á las exigencias de mi conciencia, si no hiciera público en esta circunstancia mi agradecimiento á los redactores de *El Porvenir*, á cuantos por él sufren persecuciones y en tierra extraña purgan supuestos delitos de imprenta, á todos sus colaboradores y á aquellos de mis leales amigos que me han prestado su desinteresado concurso para su fundacion y sostenimiento.

El Progreso defenderá mis principios y mi conducta política.

Mis amigos saben todo lo que tienen derecho á saber y yo el deber de decirles.—Manuel Ruiz Zorrilla.

Londres 15 Setiembre 1885.»

DESDE MANILA.

Un amigo nuestro, ilustrado colaborador de un periódico filipino, recibió ayer carta de la capital del Archipiélago, fechada el 19 de Agosto, de la que copiamos textualmente los siguientes párrafos:

«El sábado fuimos sorprendidos por un telegrama del gobierno central en que se declara, sin más preparacion que se dispusiera Manila á rechazar un acto de fuerza á que se consideraba probable le arrojase Alemania, por oponerse á la ocupacion de las Carolinas.

Excuso decirle la dolorosa impresion que en esta inofensiva poblacion produjo el anuncio; y digo inofensiva, porque efectivamente, Manila carece casi en absoluto de medios de ataque y defensa.

Las antiguas murallas de esta ciudad, completamente inútiles en la época presente, se hallan defendidas por obuses y cañones cuyos proyectiles apenas rebasan los límites de la playa; los montes de Miraveles y la isla del Corregidor, que cierran y dominan la bahía, se hallan desgarnecidos y no cuentan ni con un mal pedrero.

El telegrama del gobierno cayó, por consiguiente, como una bomba entre nosotros, porque á la oscuridad de sus términos se unía el problema de colocar á la capital del Archipiélago á cubierto de cualquier golpe de mano; pero llama á la vez la atencion el que en su leconismo, nada diga respecto á la conducta que habrán de seguir aquí las autoridades con la colonia alemana, que es muy numerosa, ni tampoco si se envian tropas y barcos que nos presten auxilio, en caso necesario.

En la duda y hasta que lleguen hasta aquí nuevas instrucciones, todos nos preparamos á hacer frente al peligro comun, venga de donde viniere y á demostrar que somos españoles, ofreciendo á la patria nuestra hacienda y nuestra sangre.

Suceda lo que quiera y si es exacto que tenemos algo que temer de los alemanes, aquí los recibiremos dignamente, debiendo tenerse por ahí la seguridad de que, á pesar de lo débil de nuestras defensas, los cañones modernos de los barcos germánicos poco podrán hacer contra una ciudad en su mayor parte de nipa y á la que, en cambio, no lograrían llegar sus marinos, que si lo intentaran sufrirían seguramente una leccion durísima.

La bahía de Manila forma una herra-

dura, en cuya boca se halla la isla del Corregidor, formando dos brazos de mar, á derecha é izquierda respectivamente, que se denominan Boca grande y Boca chica de San Nicolás, el Passig vierte por la primera con violentísima corriente, formando canal, que roza con el Bajo de San Nicolás, situado en el centro de la bahía y enfrente precisamente de esta ciudad.

La entrada por la Boca chica está limitada por los peñascos de Miraveles, único punto que pudiera creerse accesible para un desembarco, pero tan abrupto que solo algunos naturales del país y aprovechando galerías y túneles sólo de ellos conocidos, se aventuran alguna vez á traspasarlos.

La derecha de la entrada de la bahía está situado Cavite, en buenas condiciones de defensa.

Se dice en Manila que con los torpedos enviados para Subic, se formaría una red que inutilizase la entrada á la bahía; y es indudable que si algunos buques lograsen forzarla, irian á estrellarse en el Bajo de San Nicolás, hoy desconocido para los que no lo tienen muy frecuentado, y del cual han desaparecido la torre y el faro que lo señalaban.

Un bombardeo es, por consiguiente, cosa fácil para cualquier buque de guerra moderno; pero en cambio un desembarco—lo repito—lo consideramos aquí impracticable.

Hay que añadir á las condiciones que la naturaleza opone á una operacion de aquella clase, el amor que á España tiene la poblacion indígena y su aversion instintiva á todo extranjero; y en cuanto á intentar por la Sierra de Miraveles, los alemanes tendrían que luchar con un enemigo invisible, los negros atecas, que de árbol en árbol y arrojando flechas con admirable precision, exterminarian cuantas fuerza intentaran franquear aquel paso cerrado.

DESDE SANTANDER.

Aquí de cólera no hay nada. La gente influente de aquí coge el cielo con las manos por haber permitido la declaración oficial del cólera, que es la muerte del puerto. Y todo, ¿por qué? Por ceder á la presión interesada de unos cuantos médicos, que son los que van ganando en este desorden sanitario.

Es realmente fuerte que, por dos ó tres casos diarios de una enfermedad no bien definida, se paralice el movimiento de un puerto como este, mientras otros puertos de la costa siguen sin estas molestias.

La cocina económica fundada aquí está admirablemente organizada. Si no fuera por eso, la miseria seria espantosa. Se dan diariamente más de 2.000 raciones.

Las obras del puerto no se han interrumpido. Las del dique seco avanzan mucho. Es obra de gran importancia y está admirablemente dirigida.

Hoy no hay en este muelle más que dos buques, un vapor de Campo, el *Magallanes*, y un barco de vela. Da dolor ver el puerto. Todo cuanto se diga en contra de nuestra legislacion sanitaria será pálido. Es aún más ridícula que nuestras aduanas, que es cuanto hay que decir. Parece mentira que la riqueza de un país y el pan de las clases trabajadoras estén en manos de unas cuantas docenas de médicos que son los que manejan todo este cotarro.

Sabe que le quiere su amigo.—*El Corresponsal*.

23 de Setiembre.

(*El Correo*.)

LA DIRECCION DE LOS GLOBOS.

En los talleres militares de Meudon se han realizado con muy buen éxito nuevos experimentos relativos á la navegacion aérea.

Las experiencias verificadas el dia 23 han sido ó parecen ser concluyentes. A las cuatro de la tarde, el globo, montado por los capitanes Pablo y Carlos Renard y Mr. Duté-Poitavin, aeronauta civil

agregado al establecimiento de Chalais, se elevó sobre el bosque de Meudon; evolucionó durante unos instantes, cambió de dirección a gusto de los conductores, y poniendo al fin decididamente proa al Norte, llegó en breves instantes a la estación de Meudon. Siguió el globo su camino pasando el Sena por la isla de Cillancourt y deteniéndose en Point-du-Jour. En aquel momento algunas personas que atravesaban en lancha el río, aplaudieron a los aéreos navegantes.

Desde la última ascension los constructores de Meudon han realizado grandes progresos. El globo hunde los aires con una rapidez y una precisión admirables. Algunas veces arrojan lastre los navegantes, y el globo en vez de subir verticalmente como todos los globos, ascende en la dirección elegida de antemano. La arena marcaba en la tierra una línea horizontal.

En Point-du-Jour, el globo viró y puso proa al bosque de Meudon. Tenía esta vez en su favor el viento, y franqueó la distancia en unos cuantos minutos. A las seis de la tarde descendía sin incidente alguno en el parque de la Escuela.

De todas las ascensiones ejecutadas por el globo de los capitanes Renard, la del día 23 ha sido la más decisiva. La experiencia se repetirá en breve, y los aeronautas terminarán el viaje en un sitio céntrico de París designado de antemano.

TELEGRAMAS.

(Del Imparcial.)

EN SAN PETERSBURGO.

Londres 25 (12:20 tarde.)

El sentimiento popular de Rusia, excitado por los comités panslavitas de Moscú, se ha sobrepuesto a las tendencias más o menos fingidas de los círculos oficiales.

Los ánimos en San Petersburgo han acentuado mucho la nota belicosa durante estas últimas horas.

El gobierno parece haber variado de actitud y se prepara sin misterio para acontecimientos que, según telegramas de la capital rusa, se tienen allí casi por inevitables.

El czar ha teleografiado al ministro de la Guerra mandándole que tenga preparados los planos para una campaña.

A pesar de cuanto se ha dicho y de los actos ostensibles que al principio ha realizado el czar para hacer patente su neutralidad en la insurrección de la Rumelia, los corresponsales más autorizados de San Petersburgo telegrafían que tienen motivos para afirmar de una manera rotunda que el emperador de Rusia tiene hecha firmísima resolución (is emphatical in his resolution) de prestar su apoyo a la Bulgaria llegado que sea el momento oportuno.

El corresponsal en San Petersburgo de la importante agencia telegráfica Central News ha celebrado una entrevista con uno de los generales rusos más autorizados. El general dijo terminantemente:

«Rusia declarará la guerra a Turquía en el instante mismo en que el sultan ataque a Bulgaria.»

Aumenta por momentos el número de voluntarios y de oficiales rusos que de todas partes del imperio se dirigen a Filipópolis a ofrecer sus servicios al príncipe Alejandro para la guerra contra Turquía. Se calcula que a estas horas debe haber en Bulgaria de cuatro a cinco mil voluntarios rusos y que dentro de quince días habrá siete u ocho mil.

LA AGITACION EN MACEDONIA.

Londres 25 (11:27 noche.)

La agitación se extiende por la Macedonia.

Por consejo de las potencias, el Comité Nacional Macedonio ha publicado un manifiesto aconsejando la calma y la prudencia a sus compatriotas en las presentes circunstancias.

El movimiento toma, sin embargo, allí caracteres activos.

Hay ya varias partidas armadas en el campo.

La pasividad del sultan y de las potencias en la insurrección de la Rumelia excita en alto grado a los patriotas macedonios y circulan con profusión proclamas incendiarias diciendo que las potencias

ayudan secretamente el movimiento de los cristianos contra Turquía.

Servia concentra sus tropas en las fronteras de la Bulgaria y de la Macedonia.

Hoy han salido de Belgrado con dirección al Mediodía 12 batallones del ejército serbio. Llevan órdenes de invadir el territorio si los búlgaros intentan un golpe de mano sobre la Macedonia aprovechando el movimiento que de un momento a otro se teme que estalle allí.

Reina indecible inquietud en las potencias con motivo de esta agitación.

Toda la prensa europea juzga que la insurrección de la Macedonia significaría inevitablemente la guerra general en la península de los Balcanes y el conflicto europeo.

LA AGITACION AUMENTA.

Londres 26 (1:15 tarde.)

Los telegramas de los corresponsales especiales enviados a Filipópolis anuncian que los armamentos continúan en la Bulgaria y la Rumelia, y que la agitación sigue viva, pero que puede darse por seguro que los búlgaros, satisfechos con el resultado obtenido, no tratarán de alentar nuevas sublevaciones en las demás provincias turcas.

De Belgrado dicen que la efervescencia popular alcanza tales extremos, que difícilmente llegarán a tiempo las potencias para impedir la conflagración de toda la península. Se han hecho prisiones de individuos que han lanzado gritos contra Austria, la aliada del rey. El gobierno arbitra recursos metálicos a toda prisa. Los corresponsales dicen que manifiestamente está dispuesto a seguir el ejemplo de la Rumelia a la primer invitación de los patriotas macedonios, no obstante los consejos del ministro de Austria.

El gobierno turco ha mandado dos acorazados a Salónica.

Mr. de Giers, el primer ministro, es esperado en Copenhague de un momento a otro, de paso para San Petersburgo.

El marqués de Salisbury llegará mañana a Londres.

Londres 26 (8:10 noche.)

No publicándose mañana periódicos por ser domingo, son escasísimas las noticias telegráficas recibidas hoy de los Balcanes.

La prensa rusa y una parte de la alemana dirigen violentos ataques a Inglaterra, a la que acusan de encender la agitación en los Balcanes para destruir la alianza de los imperios.

Noticias semifociales dicen hoy que puede considerarse como un hecho la inteligencia entre los imperios para ahogar el incendio en los Balcanes.

Sin embargo, la opinion pública acentúa la nota pesimista aquí. Todo el mundo cree que los esfuerzos de las potencias y los del sultan y los del mismo príncipe Alejandro, no bastarán ya a sujetar el empuje de los pequeños Estados cristianos.

DISPERSION DE LOS RADICALES FRANCESES.

París 26 (7:20 noche.)

La dispersion de los radicales franceses es un hecho consumado.

Los comités han roto todas las negociaciones para la union electoral. Cada comité recobra su libertad y tendrá sus candidatos particulares.

Tienen preparadas listas el comité Clemenceau, el comité Maujan y el comité de la Prensa Radical.

Rochefort y La Lanterne forman grupo aparte de todos los demás y publicarán igualmente lista propia.

Este espectáculo edificante es acogido con grandes manifestaciones de regocijo por la Alianza Republicana.

Consideran indudable la derrota de los radicales en las elecciones.

Estos, sin embargo, esperan con bastante fundamento unirse al segundo escrutinio, pues para entonces podrá dividirse cuales serán los candidatos vencidos y las fuerzas de éstos se aplicarían a los correligionarios que tuvieran más probabilidades de triunfo.

(De la Agencia Fabra.)

Roma 26.—Los periódicos católicos de esta capital aprueban la elección del papa como intermediario en la cuestión de las islas Carolinas.

Se asegura que el Vaticano ha empezado ya a ocuparse en esta cuestión.

París 26.—El *Matin* publica un telegrama anunciando que si los turcos pasan la frontera de la Rumelia, el czar de Rusia no tardará en declarar la guerra a Turquía.

Parece seguro un acuerdo de las grandes potencias para evitar complicaciones graves en Oriente.

París 26 (12:50 tarde).—La discordia entre los radicales aumenta. Enrique Rochefort se separa de Clemenceau.

Londres 26.—El *Standard* dice que todas las grandes potencias se han adherido a la idea de una conferencia europea, pero que la proposición oficial se hará cuando todas se hayan puesto de acuerdo relativamente al programa.

El *Times* dice que el príncipe Alejandro de Battenberg telegrafió al czar que estaba dispuesto a abdicar si era un obstáculo para la union de la Bulgaria con la Rumelia.

EQUIVOCACIONES.

¿Quién es el hombre que no se ha equivocado alguna vez, ó que no se equivoca, ó que puede estar seguro que no se equivocará?

Somos frágiles criaturas propensas al error.

Todos vivimos expuestos a equivocarnos, pero algunos son más propensos que otros.

Entre los que se equivocan a diario hay mucha variedad de especialidades.

Unos se equivocan de palabra, otros por escrito, otros en sus obras, otros cuando andan, otros cuando nacen y otros cuando mueren.

Conozco a más de un ciudadano que en cuanto pone la pluma en el papel ya no recuerda si debe escribirse Valencia con B y Roque con q ó con k.

Hay hombres para quienes cada paso es un gasepo, ó una equivocación.

Los hay que no aciertan a pronunciar seis palabras sin intercalar un desatino en el texto.

Para estos individuos cada apellido es una charada, y no hay medio de estimularles para que rompan a hablar claro y con corrección.

El hombre, a pesar de su vanidad, es el más torpe de los animales.

El perro nace ladrando y anda desde el primer momento de su vida política.

El individuo de la raza felina viene al mundo con todas las gracias que han de adornarle en «la edad viril.»

Hasta el pollino, hablando sin ofender la modestia de algunos hombres, nace ya correcto y tan pollino público, desde que abre los ojos, como ha de ser en lo mejor de su vida laboriosa.

Él sabrá poco, pero lo sabe perfectamente, sin equivocarse; conoce, sin que nadie le enseñe, la casa paterna y el pensio paterno.

El hombre propenso a equivocarse llega a un punto en que se equivoca por necesidad.

Es un vicio físico, así como el extravío: es decir, que hay hombres bizcos de la lengua, como hay tartamudos de la vista.

En el género hay ejemplares inverosímiles: he conocido a un sujeto que se vió obligado a comprarse un intérprete para entenderse con su familia.

Hay periodos de equivocaciones como los hay de otra clase de epidemias.

Hace algun tiempo vivimos todos equivocados.

Hay quien cree que hace versos a la medida, quien cree que toca el violín y quien cree

«...que es portugués, y luego resulta que no es portugués.»

Como dice un jugador empedernido de la lotería nacional:

—Desde que se equivocaron en aquel sorteo han sobrevenido multitud de equivocaciones.

Publica la *Gaceta de Madrid* el extracto oficial de un discurso del ministro de Fomento referente a Italia.

Chilian algunos periódicos y el presidente del Consejo declaró inédito el verdadero discurso del Sr. Pidal.

Da explicaciones el ministro de Estado al representante italiano en Madrid, y aparecen las explicaciones en el periódico oficial de Roma.

Pues resulta, según nuestro gobierno, que también está equivocado el diario oficial de Italia.

—Pues juraría haberlo oído—se diría el representante de aquella nación.

Pues, no señor; «hay cosas que parecen otras cosas»—como dice un personaje en *Los dos preceptores*.

Conferencian Mr. Morier y el Sr. Elduayen sobre el tratado de comercio entre Inglaterra y nuestro país.

Mr. Morier comunica a su gobierno las manifestaciones del ministro español favorables a Inglaterra.

Y también resulta «que no es portugués.»

Es decir, que se había equivocado mister Morier.

Nuestro gobierno pensaría:

—¿Por qué no enviarán a Madrid embajadores españoles? Así no oirían en otro idioma.

Pero Mr. Morier y el gobierno inglés aseguran que el equivocado es el ministro español.

Salé a luz en el *Libro Azul* una nota de Mr. Layard en la cual se dice que el señor Cánovas aseguró que no teníamos pretensiones a las Carolinas.

Como nuestros gobiernos son tan modestos ordinariamente, los alemanes y los ingleses creyeron de buena fé en nuestra carencia de pretensiones.

Pero resulta que Mr. Layard no oyó lo que oyó (siempre el pícaro defecto de la idioma), ó que si lo oyó, no debió oírlo (en inglés por lo menos), y si debió oírlo, no debió tomarlo en serio, vamos, en diplomático, y si lo tomó en serio, no debió trasmitirlo igualmente.

Porque cualquier español conservador recuerda aquello de *El Padre Cobos*:

«Lo que en música son notas, en política son natas.»

Y que una conversacion de palabras, como dice el vulgo, no pasa de ser conversacion.

Equivocaciones, y siempre equivocaciones.

Intermedio cómico.

El ministro de la Gobernacion arregla lo de Sevilla, gastando cuanto exige el argumento: tres gobernadores.

Otro intermedio.

Otro ministro nombra delegado especial en Canarias a un difunto de veinte días, esto es, a un difunto en la lactancia.

Equivocaciones.

Hubo un alcalde en cierto pueblo de Andalucía que se equivocaba hasta en la firma y firmaba con una cruz para más sencillez.

—Es desgracia—decía el alcalde—que no han de tener Vds. sentido comun.

Al maestro de escuela apostrofaba diciéndole:

—Pero, hombre, no he visto quien se equivoque como Vd., particularmente en contabilidad. ¿Con que ayer pagaron a usted el mes de enero y ya quiere Vd. cobrar otro?

—¿Y aun quedarian ocho atrasados!

—¿Ocho? Quitese Vd. de mi vista.

Llegó un día en que le pidieron autorizacion unos contratistas de ferro-carril para cortar cuatrocientos pinos en el término.

—Corten Vds. por donde les dé la gana—respondió; en too ese término yo no tengo ni un pié de terreno.

Y cuando el municipio alborotado le pedia cuentas despues, censurando el permiso, replicó el alcalde:

—Ná, cabayeros, que se equivocaron esos hombres; yo lo que dije fué que cortarían tres ó cuatro pinos y na más: ayá eyos si se han cortado otra cosa.

Hay quien no sabe lo que se dice, y quien no sabe lo que se hace.

Por lo pronto, aquí, según empieza el frío, lo que hay que hacerse es ropa.

Y eso que abrigos baratos no han de faltar, según los indicios.—E. DE PALACIO.

Remitido.

Sr. Director del periódico EL GUADALETE.

Muy señor mio: Ruego a Vd. dé cabida en su ilustrado periódico a las siguientes líneas, por lo cual le anticipa las más expresivas gracias su affmo. S. S.

Q. S. M. B.

Francisco de Paula Arcila.

Habiendo llegado a mi noticia que algunos agentes de Empresas funerarias de esta localidad, se presentan en varias casas a ofrecer sus servicios, tomando para ello mi nombre y aun asegurando ser una misma Empresa la que ellos representan y la mía, y siendo esto origen de errores que redundan en descrédito mio y de mi señor padre, el cual hace largo tiempo que ha cesado por completo en tal servicio, siu haber autorizado a nadie para que en su nombre soliciten una misión tan delicada como triste, doy publicidad a estos hechos para que nadie pueda ser sorprendido en lo sucesivo, y para que conste, que en el largo tiempo que mi agencia, antes representada por mi señor padre, lleva de establecida, jamás ha solicitado a nadie ni mucho menos he necesitado de *corredores*, pues me ha bastado solo el favor que el público siempre me ha dispensado y al cual procura corresponder de la mejor manera posible.

Francisco de Paula Arcila.

Jerez 28 de Setiembre de 1885.

Sacillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

Subscripcion para cubrir los gastos de instalacion de las cocinas económicas y adhesiones a la subscricion mensual como sócio:

	Ptas. Cént.
Suma anterior.	2.380
Sres. Garvey y C. ^a	250
D. Fernando Chacon y Garcia	25
D. Juan Gualterio Wilson.	75
Sres. Forrester y C. ^a	25
Sres. J. Ruiz y C. ^a	10
D. Manuel Vera y Tejera.	5
D. Antonio Martinez Navarro	5
D. Antonio Moyano Barragan	5
D. Prudencio Lopez Duran.	5
D. Vitalio Coloma Michelena.	2 50
D. José Escasi y Marmol.	2
D. Juan Pedro Becerra y Perez.	2 50
D. Salvador Trillo Moreno.	3
D. Francisco Garcia Reguera	2 50
D. Andrés Peña y Baro.	5
D. José Moreno Mimendi.	5
D. Juan J. Cortina de la Vega	2
D. Manuel Cortina y Perez.	2
D. José Maximo Pineda.	2 50
D. Manuel Galisteo Risote.	1 50
D. Manuel Iñesias Serrano.	1 25
D. Adolfo Aguirre y Valdés.	5
D. Federico Quintanilla y Valiente.	5
D. José García Gil.	5
D. Pedro Ladevase y Ladevase	5
D. Manuel de Juan Caballero.	2
D. Juan Repeto y Tozas.	2 50
D. José Bustamante y Pina.	1
D. Manuel del Río y Maria.	2 50
Total.	2.844 75

Insertamos con mucho gusto a continuación la digna y contundente réplica dada por el Sr. D. Esteban Gonzalez de Arce al remitido del Sr. Gonzalez, Patrono del Instituto:

Sr. Director de EL GUADALETE.

Pido nuevamente en su acreditado periódico un lugar para las siguientes líneas, favor que le agradecerá su afectísimo S. S. Q. B. S. M.

Esteban Gonzalez de Arce.

Aunque en los asuntos del Patronato del Instituto de Jerez sabe bien a qué atenerse la opinion sensata é imparcial, cümple manifestar, como contestacion al comunicado del Sr. D. Juan Bautista Gonzalez, inserto en el último número de EL GUADALETE:

1.º Que desde que se concertó la Concordia de 1851, único documento que ha venido regulando las relaciones del Establecimiento con el Patronato, no ha existido en éste derecho alguno al examen y rendicion de cuentas del mismo Establecimiento. Dicha Concordia imponía al Patronato en su base 2.ª la obligacion de entregar al Instituto por dozavas partes (cosa que no sabemos si se ha verificado alguna vez), cien mil reales como rendimiento del capital de 120.000 duros legados por D. Juan Sanchez. En esto empezaba y terminaba su misión económica. La inversion y distribucion de esos fondos como la de los demás ingresos del Establecimiento, debía verificarse luego, y así está consignado en la misma Concordia, con arreglo a las disposiciones vigentes para los demás Establecimientos del reino. ¿Dónde está, pues, consignado ese derecho que tan impudentemente se cacarea? Y después de todo, cualquiera diría en vista de las pretensiones injustificadas que en esto se tienen, que el Patronato sólo ha concurrido a sostener el Establecimiento. Pues sepase que los 86.000 reales que en fuerza de improbas reclamaciones ha venido entregando al Establecimiento, no constituyen más que la tercera parte de los ingresos que éste necesita para vivir. Siets catedráticos con su sueldo de 12.000 reales agotan ya los 86.000 que ha venido dando la fundacion.

2.º Que las cuentas así del Instituto como del Colegio, en el corto tiempo que estuvo este último al cuidado del actual

Director, se han venido rindiendo puntualmente al Rectorado del Distrito, según precepta el Reglamento vigente de 2.ª Enseñanza, habiendo sido examinadas y aprobadas por dicho Rectorado, así como por los Inspectores generales que han visitado el Establecimiento.

3.ª Que apesar de haberse rendido á quien debían rendirse, y de haber sido examinadas y aprobadas por quien debía examinarlas y aprobarlas, dichas cuentas están á disposición de toda persona imparcial y sería que desee examinarlas, como nunca á la de quien ni merece ni se debe ninguna satisfacción.

4.ª Que si se quiere desahogar mal comprimidos rencores, no se busque el último período del Establecimiento en que por dificultades económicas de todos los órdenes, no ya el claustro y los Secretarios habilitados encargados de formar las cuentas, señores Miró, ya difunto, y los celosos y dignos que aun viven para la enseñanza, Argullós y Castiella, sino hasta el último dependiente del Establecimiento, ¡Felices otros tiempos en que con menos Profesores, menos mitad de sueldos, y un Colegio, único albergue de toda la comarca que daba algunos rendimientos, todo era paz y concordia!

5.ª Que si el Director D. Nicolás Latore, á quien tanto debe el Establecimiento, y el digno claustro del mismo han procurado hasta donde han podido defender los intereses como dice el comunicado, esto es, la existencia y derechos del Establecimiento (porque suponemos que esto ha querido decir el comunicante, y si ha querido significar otra cosa, debe tener el valor de decirlo claro) lo han hecho en cumplimiento de un deber de que se enorgullece mucho, por más que esto les haya granjeado la inquina del actual Patronato, con el cual han podido comprender que solo podía vivir en paz de una manera: no pidiéndole nada. Porque la historia no es rancia: siempre que había que cobrar algún semestre de la renta, era de ver y de temer el mismo tiempo, la batalla de comunicaciones y reclamaciones, intervención de autoridades, académica y civil, y apremios, que había que librar.

6.ª Concluyo haciendo notar la profunda inversión de términos que hay en este asunto. En vez de hablar de cuentas de un Establecimiento que todo el mundo sabe cuán trabajosamente marcha bajo el punto de vista económico: hace bastantes años, y que se han necesitado verdaderos prodigios de administración para cubrir sus cada día crecientes necesidades, entendemos que sería más procedente y atinado que el Patronato ofreciera alguna vez también sus cuentas, y procurara satisfacer á la población en dos puntos que, á lo que vemos, la tienen grandemente alarmada, y son sencillamente: primero, si existe íntegra la fundación de 120.000 duros, legada en beneficio del pueblo por D. Juan Sánchez, y segundo, si se han aplicado religiosamente el Establecimiento instituido por aquel magnánimo jerezano los 100.000 reales anuales, producto del capital. Y aun si no fuera indiscreción, alguien preguntaría también qué aplicación provechosa para el procomún se ha dado á la parte de la renta que viene reservándose el Patronato desde el año 78, en que el capital de la fundación se colocó en cédulas hipotecarias, y así mismo á la que se reservó del semestre vencido en Marzo último, cantidades que bien pueden calcularse en la no despreciable suma de 360.000 reales. Sobre estos puntos importantes y de sumo interés para la población, si que vendría que desapareciesen las nebulosidades.

Partidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz:
Para Londres, 628 b. tas, 1 media, 6 cuartas y 698 cajas.

En la Administración de Correos de esta ciudad se encuentran detenidas las cartas siguientes:
Por falta de dirección.
José Antonio Camacho, calle del Ganado.
Por falta de franqueo.
Joaquín Martínez Varó, Jerez.
Francisca Atienza, Grazalema.
José Harana, Sanlúcar.
José Iglesias, Cangas de Tineo.

¿Qué pasa?—Leemos en «El Manifiesto»:
«San Fernando está convertido desde la noche del 25 al 26 en un campamento militar: en la ciudad hermana se han concentrado fuerzas de carabineros. A primera noche jefes y subalternos de infantería de Marina vigilan la llegada del tren correo: más tarde se esparcen por la ciudad patrullas de la misma arma y de carabineros, con el «ditamento de otras compañías de municipales bien armadas».

Dicen de Cádiz:
«Ayer llegó á nuestro puerto la fragata de guerra *Almansa*, procedente del Ferrol. Quedó incomunicada por la sanidad por negarse á tomar entrada. La *Almansa* va á Cartagena y de allí á Mahón para unirse á la escuadra. Viene haciendo el viaje á media máquina. Ayer salió para Chiclana la fuerza de

Carabineros que había llegado á esta capital. Hoy regresará á sus puestos la Guardia civil reconcentrada en Cádiz.»

Pósitos.—La comision provincial de Pósitos ha aprobado las cuentas de los Pósitos, correspondientes al ejercicio de 1881 á 82 de los Ayuntamientos de Arcos, Jerez, Jimena, Espera, Zahara, Chiclana, Grazalema, Sanlúcar y Tarifa.

Ayer fué conducido al Cementerio Católico el cadáver del Sr. D. Manuel Tartabull y Ortega (Q. S. G. G.) después de una penosa y larga enfermedad sufrida con resignación cristiana. Damos á su apreciable familia nuestro sentido pésame.

Ha llegado á Bilbao, procedente de Filipinas, doña Justa MacMahon esposa del comandante Sr. Castellón. Esta heroína bilbaína ocupó la atención de la prensa española hace dos años y medio con ocasión de este hecho: Su esposo estaba de gobernador en Filipinas, y al despedirse de sus subordinados y amigos, los invitó á una comida en su casa. Estando comiendo, se presentó uno de los conjurados de aquellas islas y trató de asesinar á uno de los convidados primero, y al esposo de doña Justa después; pero esta bilbaína cogió un cuchillo y asestó tan fuerte puñalada al asesino que le dejó muerto á sus pies.

En la tarde del Sábado último fué conducido al Cementerio Católico en donde quedó á disposición del Juzgado correspondiente el cadáver de un joven vecino de la calle de Alamos, el cual fué extraído de un pozo del Cortijo de las Pachecas, en donde se cayó al sacar agua para el ganado que guardaba en el citado prédio.

En la del Domingo ingresó en la prevención un sujeto por embriaguez y promover escándalo en la calle de Arcos, continuándolo hasta su llegada á ella, y en la mañana de ayer fué igualmente detenido un vecino de la calle de la Liebre por dirigir insultos y amenazas á varias vecinas de su casa.

Dicen de Sevilla, con fecha del 27:
«La crisis municipal ha terminado bien tristemente y la Corporación vuelve de nuevo á funcionar sin personal bastante y sin prestigio alguno. Porque es de suponer que los que no han acudido al llamamiento del Gobernador y no parecieron ayer por la Sala Capitular, no volverán á pisarla, á no ser que su ausencia fuese debida exclusivamente al deseo de no arrostrar las muestras de público desagrado. Tenemos, pues, una Corporación municipal compuesta legalmente de 45 individuos y en realidad de 14.»

En el «Galicia Moderna» periódico que ve la luz en la Habana, hallamos la siguiente curiosa noticia:

«Muchas personas han asistido al Hospital Militar con objeto de ver al soldado cataleptico que hace un año se encuentra allí, víctima de esa enfermedad tan idéntica á la muerte, y que de un mes á esta parte da señales de vida, mediante el tratamiento á que se le ha sometido. Ese infeliz es hijo de Galicia, y yacía en el lecho extenuado, rígido, sin movimiento, hasta que por orden facultativa, oye todos los días la *muñeira*, el *fandango* y otros aires provinciales, tocados por un gaitero, y oye, además, que se le habla en la lengua de su tierra natal. Con este procedimiento se ha obtenido que el enfermo se mueva, y también que acompañe la música con las manos, haciendo concebir halagüeñas esperanzas á los médicos que le asisten.»

Un fabricante de tabacos residente en Bruselas ha escrito el alcalde de Zaragoza comprometiéndose á dar trabajo á 20.000 operarias sin causar perjuicio alguno al Estado, en el caso de que el ayuntamiento consiga establecer una fábrica de tabacos en la capital de Aragón.

Prevencion.—Para cerciorarse de la legitimidad del Agua Florida de Murray y Lanman debe hacerse el siguiente indispensable examen: observarse contra la luz cualquiera de las fojas del panfleto ó cuadernillo impreso que sirve de envoltorio á cada botella y búsquese las palabras Lanman y Kemp, Nueva York, estampadas en el papel en letras transparentes. Esta es la prueba comercial de que el artículo no es falsificado, siéndolo, por tanto, toda vez que dichas palabras no aparecieren en la forma y lugar referidos. Esta contraseña se estiende también á todas nuestras demás preparaciones, pues el papel usado para los impresos que acompañan á cada frasco ó botella es el mismo y lleva en cada hoja nuestra firma en letras transparentes. Lanman y Kemp, Nueva-York. De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y C.ª, Barcelona. 593

No es un tinte el ACEITE DEL SERRALLO que en union de LA JEREZALINA

anunciamos en otro lugar; es, si, un maravilloso regenerador que paulatina é insensiblemente devolviéndole su primitivo color al cabello cano, sin matar su brillo, sin producir reflejos desagradables y sin manchar la ropa ni la piel; si á esto se agrega que para su aplicación no necesita el cabello de preparación alguna, se comprenderá por qué estas dos especialidades van adquiriendo fama universal.

Anuncios de interés

JAMONES.
Acaba de recibirse un abundante surtido de Montanches, de superior calidad.
Calle Algarve número 14.

PÉRDIDA.
La de una perrita inglesa, negra, cabos canela, cuatro ojos, que atiende al nombre de Yety.
La persona que la entregue en la calle Alameda, núm. 8, recibirá una gratificación.

Prontuario higiénico del cólera y tratamiento de su primer período para uso de las familias que no puedan disponer de una inmediata asistencia médica, por D. F. Laborde de Winthuyssen, doctor en Medicina y Cirujía, Ex-oficial por oposición del distinguido cuerpo de Sanidad Militar; Sócio de número premiado en concurso público por la Academia Médico-Quirúrgica Jerezana; ex-interno de Guy's hospital en Londres, etc., etc.
Se vende al precio de 4 reales en la librería calle Larga, núm. 33.

La escribanía de actuaciones á cargo de D. Francisco de P. Melero, se ha trasladado á la calle Porvera, núm. 9.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.
REGISTRO CIVIL
MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 27 Y 28.
Transcripciones de matrimonios.
Ninguna.
Nacimientos.
María de los Angeles Santos Perez.
Ana María García de Villegas y Comez.
Juan José Aguilar Marquez.
Defunciones.
D. Manuel Tartabull Ortega.
D. Juan Rubio Romero.
D.ª Tomasa Amaya Menacho.
Además dos fetos, uno varon y otro hembra.

CANTON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA.
Servicio de la plaza para el día de hoy.
Parada, Reina.
Jefe de día, el Comandante D. Rafael Fernandez.
Capitan de provisiones, Reina.
Hospital y vigilancia, el mismo Cuerpo.
D. O. de S. S. el Comandante Capitan Secretario, Federico Posse.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Miguel.
MAÑANA.—Ntra. Sra. de la Victoria.
SANTO DE HOY.—San Miguel Arcángel.
MAÑANA.—San Gerónimo Dr. y Sta. Sofia.
—La fiesta del Glorioso Arcángel Señor San Miguel, se celebrará en su Iglesia titular, con los siguientes cultos: A las diez de la mañana de hoy, solemnidad del Santo Arcángel, se cantará Tercia, siguiendo Procesión claustral y solemne misa, en la que predicará el presbítero D. José María Benítez, Capellan de la Casa de Niñas Preservadas. Por la tarde á las cinco, habrá segundas visperas, despues Procesion con S. D. M. concluyendo con la Bendición y Reserva.
—El día 1.º de Octubre habrá en la iglesia parroquial de San Dionisio funcion religiosa á las diez de la mañana, con sermon que predicará el Sr. D. Miguel Muñoz, presbítero, para celebrar la fecha de la Beatificación del Siervo de Dios Juan Grande, cuyos restos se conservan en dicha parroquia.
—Hasta puesto el sol de hoy se gana en la iglesia de la Victoria Jubileo plenísimo por la fiesta del Santo Arcángel. A las ocho, despues de la misa primera habrá bendición papal.
Dicho Jubileo se gana tambien en el Convento de la Concepcion de las Minimás.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 27.
—El fiscal municipal del distrito de la Audiencia ha sido depuesto, por haber considerado que no había cometido falta alguna *La Ilustración Española y Americana*, en oposición al criterio del abogado fiscal encargado de las cuestiones de imprenta.
Aquella medida es, simplemente, una arbitrariedad más, pues si el fiscal destituido hubiese incurrido en acto de insubordinación, como la orden de censuración consigna, lo elemental y razonable hubiera sido haberle formado expediente, en el cual pudiera el interesado haber hecho sus descargos.
El mencionado fiscal cesante se propone alzarse de tan violenta resolución; y en cuanto á sus compañeros de los demás juzgados municipales de Madrid, parece que están resueltos á presentar sus dimisiones, en concepto de protesta.
—El día de ayer fué de relativa calma política.
Las únicas noticias cotizables y discutidas fueron las de haber aceptado Su Santidad la mediación en el conflicto hispano-alemán y la de que el gobierno ale-

man se encontraba completamente satisfecho, y así lo había declarado oficialmente, con las explicaciones dadas por el gobierno español sobre los sucesos de la legación.

La alegría de los conservadores no tenía límites. La solución, que ellos juzgan ya definitiva, en el asunto de las Carolinas, la consideran como la más satisfactoria que ha podido obtenerse y prenda segura de su estancia por largo tiempo aun en el poder, aunque sólo sea como premio ó compensación al resultado de sus gestiones diplomáticas.

Y esta impresión no la ocultan los amigos más íntimos del Sr. Cánovas, quienes desmienten terminantemente los rumores circulados atribuyendo al presidente el propósito de abandonar el puesto en el momento que la cuestión con Alemania fuera resuelta en uno ú otro sentido. Más aún, afirman que tiene en estudio varios proyectos que se propone desarrollar en el tiempo que le resta de gobierno. Todo esto, sin perjuicio, por supuesto, de otras más altas iniciativas, pues ya sabemos todos que los conservadores son muy respetuosos.

Hay otros que se tienen por mejor informados y sostienen una versión muy distinta de la oficiosa, y es la que sigue:

Cuando se ultiman los detalles de la negociación pendiente con Alemania, y se remitan todos los antecedentes al Vaticano para que pueda apreciar los fundamentos de nuestro derecho, es posible que surja la cuestión política y que el gobierno quiera cerciorarse de la confianza que merece al poder moderador.

Ante la importancia de los sucesos exteriores, el presidente del Consejo no juzgó oportuno someter á S. M. la promoción de senadores vitalicios para los puestos vacantes, considerando, sin duda, la significación de estos nombramientos en las actuales circunstancias.

Un refuerzo no despreciable de próceres del partido conservador rompería el equilibrio y la necesaria armonía de la Cámara alta en el caso no injustificado de un cambio de política, y será llegado el momento de prescindir de egoísmos de partido, en bien de altos intereses, promoviendo por este medio indirecto la cuestión de confianza, facilitando soluciones constitucionales, una vez contrada y aceptada la responsabilidad de la negociación alemana, y cuando sólo queden sobre el tapete los problemas difíciles planteados por la situación conservadora con poco desdichado acierto.

Respecto al tiempo que pueda tardar S. S. en exponer su opinión como mediador en el conflicto, la creencia general es que será poco y que antes de que finalice el próximo mes de Octubre habrá sido resuelto este asunto. Y de dar crédito á los ministeriales más optimistas, la tarea de S. S. no será difícil, pues la armonía y buen espíritu con que se viene negociando la cuestión por ambas naciones, les hacen esperar que las bases principales del arreglo se sometan á la decisión del Papa, aprobadas ya en principio por España y Alemania.

A juzgar por las apariencias, no ha producido en el campo demócrata-progresista la escision que algunos periódicos indican las órdenes del señor Ruiz Zorrilla para que *El Porvenir* deje de publicarse y se refunda en *El Progreso*, que en adelante será su órgano en la prensa.

Los amigos del Sr. Salmeron la han recibido con indiferencia, pues á decir verdad, y á pesar de que de algún tiempo á esta parte se han suavizado bastante sus asperezas con el elemento zorrillista, nunca habían demostrado gran predilección á aquel periódico.

Los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla se distinguen por su adhesión personal y obediencia indiscutible al jefe. De aquí el que acaten sus resoluciones sin violencia, por más que alguno crea que en la forma ha podido seguirse otro procedimiento para evitar la molestia personal que haya causado á los redactores de *El Porvenir*, que es á lo que á juicio de la mayoría queda circunscrita la cuestión.

Nada de orden público. Fracasada la intencion que según el gobierno se preparaba para el día 25, el movimiento de tropas que en algunas provincias se observa obedece únicamente á la vigilancia que aquel cree necesaria.

—Durante todo el día de ayer se vió muy concurrida la casa del Sr. Sagasta, cosa que nos parece muy natural, porque los fusionistas deseaban conocer el resultado de la entrevista de su jefe con el rey. Al saber que no le había visto y que el viaje á los Santos de la Humosa sería más largo de lo que se había dicho, los fusionistas no pudieron reprimir su mal humor.

La marejada subió de punto por la noche en los círculos políticos, cosa que tampoco nos extraña, porque la mayor parte suponían que á estas horas serían ya poder.

Y ya que de poder y de fusionistas nos ocupamos consignaremos, por lo que valga, una declaración que hizo ayer el señor Cánovas.
El presidente del Consejo, cuando tuvo conocimiento de que se hablaba de su cansancio y de su pensamiento de retirarse del poder en cuanto terminase la negociación con Alemania, contestó que nunca se ha sentido tan animado y con

tantos alientos como ahora para continuar al frente del gobierno.

«Por mi parte, dijo, no he pensado ni un momento en retirarme, ni me retiraré.»

Es claro que al expresarse así hizo las reservas oportunas, para salvar los respetos que se merece la régia prerogativa.

—Por el ministerio de Fomento se acordó ayer que la apertura del curso académico en los centros oficiales de enseñanza se verifique el día 1.º de Noviembre próximo.

Los exámenes comenzarán el 9 de Octubre y terminarán el 31.
Las solicitudes para exámenes libres deberán ser presentadas en las respectivas universidades durante los diez primeros días de Octubre, y los exámenes á que nos referimos se celebrarán durante la segunda quincena del propio mes.

Si la epidemia hiciera estragos en alguna provincia, los jefes de los centros oficiales consultarán á la superioridad sobre la suspensión de los exámenes y apertura de curso.

(Del Correo.)

La prensa de la mañana dice que anoche había mucha satisfacción entre los ministeriales; que les agradó mucho que el Sr. Sagasta no pudiera ver al Rey, lo cual, dicho sea de paso, nos parece una niñería; que el Sr. Cánovas dice que nunca se ha creído más fuerte, y que se prepara á abrir las Cortes allá para Diciembre, y que en las Cortes se discutirán varios proyectos.

El Imparcial, sin embargo, cree que el gobierno, con ocasión de la promoción de senadores, ó de otro motivo, se verá en el caso, por lo que ha pasado, de proponer la cuestión de confianza al Rey, para que la Corona entonces resuelva lo conveniente.

Nosotros no sabemos lo que sucederá. Solo sabemos que el partido conservador está muerto en la opinión pública; que no puede desdeshacerse, como la desdeshó el Sr. Romero Robledo cuando las elecciones municipales, para al fin sucumbir á ella y tener que retirarse.

Porque por lo mismo que aquí las Cortes dejan bastante que desear, cuando la opinión se manifiesta robusta, algo hay que hacer en su obsequio; porque sino, los partidos lo harán todo al Rey, y esto es peligroso, y más en un país como el nuestro, donde se ha dado el caso de que un partido conservador, cuando la Corona de acuerdo con la opinión le quitó el poder despues de seis años de ejercicio, lo primero que hizo fué revolverse contra la régia prerogativa, diciendo lo que todo el mundo sabe, en algunos de sus periódicos.

ÚLTIMA HORA

Boletín autógrafo de la Agencia Fabra.

París 27.—Segun telegramas de Constantinopla, el príncipe de Bismark al recibir en Berlin á Said Bajá, condenó duramente la insurrección de Rumelia, prometiendo usar de todos los medios pacíficos para mantener los derechos del Sultan.

El mismo lenguaje enérgico ha empleado el príncipe de Bismarck con el embajador de Rusia.

París 27.—Todas las potencias aceptan la proposición formulada por Rusia en la conferencia de Constantinopla.

Belgrado 27.—Asegúrase que Rusia parece abandonar á la Bulgaria á sus propias fuerzas.

El Journal de San Petersburgo cree que el nuevo ministerio turco desea marchar de acuerdo con las potencias.

Seccion Comercial.

MERCADO DE JEREZ.
Trigo, de 40 á 50.—Cebada, de 27 á 29.—Garbanzos, de 60 á 150.—Alpiste, de 50 á 52.—Habas, de 38 á 40.—Arvejas, de 40 á 42.—Maíz, de 42 á 43.
CARNES.—Vaca, de 1'45 de peseta á 1'51 Cerdo, de 0'00 de peseta á 0'00.—Oveja, de 1'18 de peseta á 1'21.—Macho, de 1'48 de peseta á 1'24.—Carnero, de 1'48 de peseta á 1'24.

BUQUES Á LA CARGA.

C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE
DE NAVIGATION Á VAPEUR.
PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES
saldrá del puerto de Cádiz á fines del corriente mes el acreditado vapor francés VILLE D'ANVERS, capitán Courtalow.
Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda, Alemania, Suecia, Noruega y Rusia y pasajeros para Saint Nazaire, el Havre y Paris.
Su agente en Cádiz, Carbon 1, D. E. Collet.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.
Madrid 28 á las 10'30 de la mañana.
Ayer hubo en España 543 invasiones y 195 defunciones.
El Rey sigue mejor. Es probable que vaya á Málaga.
El general Serrano está enfermo de gravedad.

Arrendamientos.

Se arrienda en la calle Cartuja una bodega de 125 botas de asiento con anchas naves, sitio para escritorio y patio. Una accesoria en la calle Toñería, núm. 8 y otra bodega en la calle del Clavel esquina a la de Rui-Lopez de 65 botas de asiento con almizate y pozo.—Darán razon, Cartuja, núm. 9. 6

Se arrienda desde ahora, se traspasa, ó se vende, el Rancho de Maricuerda: en la calle de Francos, Almacén del Siglo, informarán. 30-9

Se arrienda una bodega de 80 botas de asiento, en la calle Lanuza (Vallesequillo).—En el taller de fundición de Gutierrez y Compañía darán razon. 24

Se alquila desde ahora y para el uso que mejor convenga, el local donde ha estado el depósito de botellas calle Santísima Trinidad, núm. 4.—Darán razon, Francos, 29. dmv.-15-11

Anuncios.

La antigua

espartería de Manuel Triano y hermano, situada en la calle Santa María, núm. 7, se trasladada desde esta fecha á la calle de Arcos, número 11. p-15-2

AVISO.

En el establecimiento de aceitunas situado en la calle Francos, junto al Estanco, acaba de recibirse una nueva remesa de aceitunas Manzanillas de Moron clase superior y aderezadas en salmuera y aliño, no cocidas como la mayoría de las que se venden, las que se expenderán á 3 reales el medio. 3

En la panadería calle de Medina, núm. 59, se vende harina á 12 reales la arroba. 7

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfito de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más as de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además

- Cura la Tisis.
- Cura la Escrófula.
- Cura la Demacración.
- Cura la Debilidad General.
- Cura el Reumatismo.
- Cura la Tos y Resfriados.
- Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. VICENTE FERRER y C.^{as}.—BARCELONA

LICOR BREA
Ó ALQUITRAN MÚNERA.
 Tos, catarrros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.
 NOTA.—El 18 Abril 1878, habiéndose en Barcelona Mr. Gayot de Paris, inventamos por la prensa periódica á someter su licor con el nuestro ante Academia de Barcelona y Paris y no aceptó.—8 rs. frasco.—Marca registrada.

ESTOMACAL MÚNERA.
 Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA.
 Purgante deparativo vegetal. 2. rs. caja

En todas las farmacias.
 MÚNERA HERMANOS, Escudillera, 22. Barcelona

Calle de Francos.

En el almacén del Pilar, de Vicente del Diestro Calderon, se acaba de recibir una gran partida de jamones, legítimos de Montañches, los que se expenden á 15 reales los 920 gramos y 16 reales el kilo. 8-3

¡GANGA!

En el corijío de la Graderuela se vende paja superior de trigo, trillada con yeguas, á 5 rs. carga sin medir, y de trigo y cebada á 4 rs.—Despacho de papeletas, calle doña Felipa, 3. 16

Se vende un break

de dos ruedas, para seis personas, cómodo, ligero y en buen estado y un tubiro con capota.—Darán razon, Camilo, cochero y encargado de las cuadras de D. Pedro N. Gonzalez Soto, detrás de Santo Domingo. 8-2

COGNAC
 RED CROSS
HECHO SIN BERLIN!!

- EL RED CROSS COGNAC Escelente
- EL RED CROSS COGNAC anti-colérico
- EL RED CROSS COGNAC ¡Hecho sin Berlin!
- EL RED CROSS COGNAC Probado
- EL RED CROSS COGNAC Es tan bueno como el mejor.
- EL RED CROSS COGNAC No usar otro para que huyendo del Cólera no os acarreeis otra enfermedad. Lo encontrareis siempre en la Cervceria La Cita, de D. JOSÉ ESCUDERO, calle Algarve

¡Una Exposicion más! Un triunfo más!

LA COMPAÑIA FABRIL
SINGER

Tiene la satisfaccion de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la Exposicion Internacional de la Salud de Londres la

MEDALLA DE ORO

suprema recompensa que allí se concedió á la Industria.



También participa al público, que toda máquina SINGER lleva la marca de fábrica en el brazo y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina

SINGER

tomen una grosera imitacion, defectuosa é inútil.

A 2'50 PESETAS SEMANALES

Las máquinas SINGER para coser.

JEREZ. — Algarve, 19. — JEREZ.

EN EL TALLER

FUNDICION Y CERRAJERÍA

DE GUTIERREZ Y COMPAÑIA,

situado en Vallesequillo, Jerez,

Se construyen toda clase de trabajos en hierro fundido y dulce.—Norias con canchinos, doble vertedera.—Prensas hidráulicas y de palanca para orujo de uva.—Husillos para lagares, de hierro dulce y fundido, con platillo giratorio y sin él, y tuercas de bronce.—Campanas.

Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas de vapor, trilladoras, etc.

En el mismo taller se alquilan aparatos para levantar peso, como son: Gatos, Cabrestantes, Motones, etc., etc., á precios convencionales. JD-0

FRAGANCIA IMPERECEDERA



AGUA FLORIDA

de Murray y Lanman.

El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, el Pañuelo y el Baño.

Preparado solamente por sus dueños.

LANMAN y KEMP, NUEVA YORK.

Y de venta en todas las Perfumerías y Boticas.

Papel pautado, sistema Iturzaeta,
PLUMAS METALICAS DE EGUREN
 Librería calle Larga, núm. 33.

CÁDIZ. — COMEDIAS, 17. — CÁDIZ

PELLI LODOVICI.

MÁRMOLES

Se venden á precios baratísimos en CADIZ, 17, Comedias, 17

Lozas 12 pulgadas á 3 1/2 rs. una	Tapas 1 vara 7 á 29 reales una.
Id. 19 " á 9 " " " " " " " " " "	" 1 " 12 á 35 " " " "
Id. 1 1/2 metros á 10 1/2 " " " " " " " " " "	" 1 " 18 á 45 " " " "
Id. 3/2 pulgadas en cuadro 33 rs.	" 1 " 24 á 50 " " " "
Tablones 1 metro cuadrado 110 "	" 1 " 30 á 57 " " " "

Mármoles estatuarios y lápidas baratas.—Cal hidráulica de 1ª clase, barrica grande y chica á 14 y 15 rs. el quintal con envase.

Se hacen pedidos de mármol directamente á precios convencionales. Los avisos COMEDIAS, 17, Cádiz.—En Jerez, ALAMEDA DE CRISTINA, 6.—Lápidas, baratas.—Segun el pedido se harán rebajas.

PELLI LODOVICI.

Los avisos y encargos, Gristina, núm. 6, JEREZ

El Alimento mas fortaleciente unido los Tónicos mas reparadores.
VINO FERRUGINOSO AROUD
 Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE
CARNE, HIERRO Y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador mas energico que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Empobrecimiento y la Alteracion de la Sangre, el Raquitismo, las Debilidades escrófulosas y escorbúticas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas orgánicas, empobrecida y decolorada: el Vigor, la Coloracion y la Energía vital.
 Per mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farm. 402, r. Richelieu, Sucesor de AROUD.
 SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS
EXIASE el nombre y la firma **AROUND**

NOVEDAD.
 Á LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO.
 Ha llegado á esta ciudad un bonito y variado surtido de **Objetos de Bellas Artes Italianas**
 EN MÁRMOL DE FLORENCIA
 copias de los mejores modelos de los Museos italianos.
 LA EXPOSICION Y VENTA SÓLO DURARÁ OCHO DIAS.
CALLE LARGA, NUM. 47
 ENTRADA LIBRE.

¡No más canas!!
ACEITE DEL SERRALLO.
 Grandioso descubrimiento y único restaurador infalible, para devolver progresivamente al cabello cano su primitivo color.
 No contiene la menor partícula de nitrato de plata, no mancha la ropa ni la piel ni aun el más delicado adorno de cabeza.
 Estirpa la caspa, dá brillo, flexibilidad y vigor al cabello, contiene su caída, lo hace brotar nuevamente cuando no data de fecha muy remota su desaparicion, é imprime en el mismo en pocos dias el color que se desea desde el rubio claro al negro más subido.
LA JEREZALINA.
 Tintura instantánea para el cabello y la barba, superior á cuantas del mismo género se conocen.
 Preparadas únicamente por **F. UDENCIO LOPEZ**, Santa María núm. 2, Jerez de la Frontera.—Se vende en las principales Peluqueras, Perfumerías y Droguerías.

ANTIGUA Y ACREDITADA
LAMPISTERÍA Y HOJALATERÍA
 DE **JOSÉ TORRES,**
 CALLE DE SAN CRISTÓBAL, NUM. II, JEREZ.
Tubos estañados interiormente para la conduccion de aguas.
 En vista de los razonados dictámenes de los principales médicos higienistas de Francia, Inglaterra, Bélgica y Alemania, acerca de la insalubridad de los tubos de plomo para la conduccion de las aguas potables, causa indudable de envenenamientos lentos que producen las parálisis tan frecuentes en este país á causa del óxido de plomo que forma el agua con este mineral, en todos los países mencionados solo se adoptan los tubos estañados interiormente para las conducciones de aguas.
 Convencido el dueño de dicho Establecimiento de la utilidad y conveniencia de dichos tubos, no ha omitido gasto alguno para adquirirlos, y lo pone en conocimiento de las personas que deseen establecerlos en las cañerías de conduccion de aguas.
 Se hacen filtros de todas clases y tamaños, de cobre plateados y estañados, de metal y laton inglés.—Bombas, rociadores, canoas, jarras, embudos, etc., etc.
CALLE DE SAN CRISTÓBAL, NUM. 11,
 JEREZ DE LA FRONTERA.

Á LAS MADRES DE FAMILIA.
HARINA H. NESTLÉ.

 Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas.
 Se expende á OCHO REALES CADA LATA, en las Droguerías de don Ildefonso de Vargas y de D. Juan Rebuerto, en la farmacia de Rodríguez Carmona, Lancería, núm. 31 y en la confitería del AGUILA, Lancería, esquina á la calle de Algarve, y en el Puerto de Santa María, en la droguería de Medinilla, Larga, 92
 ÚNICO REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA,
J. H. DE JONGH, CALLE DE MEDINA, NÚMEROS 3 Y 5
 NOTA.—Al adquirirla, no confundirla con otra harina IMITACION mirar siempre **EL NIDO** (marca de fábrica), firma del inventor y el nombre como único agente, en las tapas de las latas.